

农行辽宁分行扎根县域深耕乡村 超千亿元贷款精准服务“三农”

农行辽宁分行秉持“服务乡村振兴领军银行”定位,扎根县域深耕乡村,提供更有质效、更有温度的“三农”金融服务。今年前8个月,累计投放县域贷款1011亿元,涉农贷款298亿元,同比分别增加467亿元、102亿元。新增县域贷款123亿元,增幅达13.06%。

农行辽宁分行积极融入国家粮食产能提升行动,创新推出“粮贸e贷”“粮食收储贷”等特色产品,满足粮食种植、收储、加工、流通等全产业链金融需求。截至8月末,新增粮食重点领域贷款11.34亿元,同比翻番。在同业中首推“产业集群整体授信”模式,一产业一方案,对盘锦稻米、阜新花生等29个重点集群授信145亿元,贷款余额45亿元。

营口盖州市太阳升办事处的戚某,几年前开始从事大棚葡萄生产,随着种植面积的不断扩大,资金出现缺口。农行营口盖州支行客户经理闻讯后,主动上门服务,在1个工作日内完成贷款的调查审批和放款工作,为其及时提供50万元贷款支持其创业发展。农行营口分行聚焦当地果蔬、水产、丝绢等优势特色产业,为客户量身定制金融服务方案,创新推广“稻香e贷”“果商e贷”“海品e贷”等专项产品。截至8月末,全行县域贷款累计投放25亿元,同比增加13.5亿元。

农行辽宁分行围绕“辽字号”特色农产品和生产经营需求,创新推出设施设备等抵押担保方式,上线“商户贷”“乡旅贷”等新产品,畅通农户大额信用贷款“快审速批”通道,全力

满足农户多业态融资需求,创新支持农民增收致富。

农行铁岭分行服务以张庄玉米合作社为代表的农民专业合作社50户,投放贷款4173万元。在农行高质量金融服务的扶持推动下,2023年,“张庄模式”入选中国改革年度案例。农行铁岭分行结合优势产业迅速落地“商户贷”“订单贷”“乡旅贷”等产品,在春耕秋收季节建立信贷审批绿色通道。截至8月末,该行粮食重点领域贷款余额达5.15亿元。

农行辽宁分行在同业和系统内首创“阳光办贷”工程,并拓展应用至农户、个人、普惠贷款三大领域。常态化开展“送金融服务下乡”活动,组建300多支进村工作队,送贷上门、服务到家。

农行沈阳分行支持辽中肉牛、新民棚菜等特色产业,围绕新民酸菜、大东粮食、沈阳饲料集群,落地“集群速易贷”专项产品。沈阳信昌粮食贸易有限公司隶属十月稻香集团有限公司,2023年,十月稻田在香港上市,农行在资金结算与管理、信贷融资等9个方面匹配全面升级的服务内容,开辟绿色通道,于当年10月为企业授信5亿元,累计投放3亿元。农行沈阳分行依托核心企业,特色集群产业链供应链端,建立18个商圈客群、10个订单客群和1个设施客群,场景类农户贷款投放5086万元;打造新民公主屯支行“粮食示范网点”,全行粮食安全领域日均贷款同比增加2.5亿元。

吴昕丽 么 明
本报记者 张学军

倡导生活垃圾源头减量 大连启动小浪花限塑行动

本报讯 记者吕丽报道 10月11日,由大连市垃圾分类工作领导小组办公室举办的“小浪花限塑行动”空瓶回收计划活动启动,倡导生活垃圾源头减量。1000余人参加活动,当天下回收空瓶2500多个。

在现场展示区,“塑战速决”宣传展板吸引了众多市民前来打卡拍照。工作人员向大家详细介绍塑料

污染的危害,通过展示塑料垃圾回收再利用制成的衣服、背包等产品,让人们深刻认识到空瓶回收计划的意义。在互动区,工作人员积极引导市民学习垃圾分类知识,并参与有奖答题活动,题目涵盖垃圾分类各个方面,包括常见垃圾的分类方法、垃圾分类的重要意义等,既具有知识性又充满趣味性。创新推

出的游戏活动将垃圾分类元素融入其中,参与者通过通关挑战,完成各项垃圾分类任务。在回收区,设置了多个可回收物桶,方便市民投放空瓶。

为鼓励市民踊跃参与空瓶回收计划,主办方准备了丰富的奖品,包括实用的挂式厨余垃圾桶、精美环保购物布袋、垃圾分类明信片等,进一

步激发了市民的参与热情。

据悉,此次限塑行动之空瓶回收计划活动融入各方力量,大连市小浪花垃圾分类课程体系研发工作室、西岗区城市管理综合执法局、中国银行大连星海湾支行、中粮可口可乐辽宁(南)饮料有限公司、新益众环卫纷纷参与其中,推动市民环保意识提升,形成良好的社会氛围。

小小花菇富乡村 ——北票市五间房镇培育特色产业拓宽村民就业增收渠道

走进北票市五间房镇岳家沟村农广大食用菌种植小区,12栋高标准食用菌大棚尽收眼底。进入大棚,淡淡的菌香扑鼻而来,一排排立体栽培架有序排列,一袋袋菌棒放置整齐,一朵朵花菇饱满润、长势喜人。

“菌棒出菇60%之后,剩余的40%免费送给村民,按一个棒出1斤菇卖2.5元算,一批菇2万棒能挣5万元,一年4批收入20万元,1个棚能带动5户种植户增收。关键是企业负责回收

产品和菌棒,将村民的风险降到最低。”五间房镇镇长刘绍文算起账来了然于心。

不仅如此,在园区干活的女工每天还有140元工资,打工1年挣4万多元,不仅实现了在家门口稳定就业,还能照顾家庭,可谓两全其美。

今年以来,五间房镇引进食用菌产业项目,该项目总投资1亿元,计划建设高标准食用菌大棚50栋,总投资约5000万元,分两期进行,目前一期

12栋棚已经建设完成,二期38栋棚正在启动建设中。大棚全部采用控温、控湿、通风等自动化技术及先进设备,可实现内部水、光、温度、湿度等智能调节与远程操作,大大提高香菇的产量和质量。

利益共享才能实现发展共赢,才能促进产业增效、农民增收。“食用菌小区整体投产后,大棚均按种植香菇、花菇等平均计算,每栋大棚一个周期可以产食用菌菌棒4万棒,约4万公

斤,一年可种植10个周期,根据目前香菇和花菇市场平均价格13.5元/公斤计算,小区年产食用菌菌棒可达2000万棒,2000万公斤,总产值约2.7亿元。另外,农广大公司将建设食用菌全产业链生产线厂区一处,加工厂全部为现代化流水线作业,加工产品有菌种菌棒制作、蘑菇酱、香菇粉、香菇酱油等调味品,市场前景十分可观。”企业负责人李立明介绍说。

李红霞

国网大连供电公司 组建服务保障小组护航蓝莓产业发展

本报讯 近日,国网大连供电公司吴炉镇供电所网格员在走访辖区蓝莓生产基地时,积极主动对用电设备线路进行安全检查,并根据能效账单提供用电优化方案,这一贴心服务得到基地负责人的高度称赞。

大连现代农业发达,其中,庄河蓝莓年产量1.3万吨,产量居全国县域之首。今年,国网大连供电公司以当

地乡镇供电所为单位,组建18个农产品供电服务保障小组,针对蓝莓等特色农产品种植开展定制化电力服务,为现代农业发展保驾护航。

倪万海是蓝莓种植者,现拥有17个温室大棚。棚内一罐水液混合、一键滴灌等智能化生产设备对电力供应需求较大。今年4月,供电服务保障小组在走访中得知,倪万海准备扩

大生产规模需电力增容,他们立即启动了“一企一策”服务流程。工作人员详细了解其发展规划及用电设备清单,经过多次实地勘察与数据分析,预测用电负荷增长趋势,为其设计出节能环保与经济效益最优平衡的供电增容方案。同时,手把手指导倪万海通过“网上国网”APP快速完成20千伏安用电增容申请,仅用6天

时间就完成送电任务。据了解,今年以来,农产品供电服务保障小组已累计为当地147家农业用户提供上门服务,完成覆盖19个乡镇(街道)的配电网改造工程,新增及更换变压器36台,总容量达8600千伏安,为庄河市现代农业发展提供电力保障。

于欣彤

本溪大峡谷景区周密组织迎接秋季旅游客流高峰

本报讯 近日,为迎接即将到来的秋季游客流高峰,本溪大峡谷景区提前谋划,从便民服务、活动设计、环境整治到安全保障各个环节入手,扎实做好各项前期准备工作,积极倡导文明旅游。

工作中,本溪大峡谷景区除了新增“怂人蹦极”创意打卡墙和七彩巨石阵等游乐设施外,还着力在文明服

务、争创文明景区、倡导文明旅游上功夫。该景区在游客中心以及免费寄存处为游客准备了饮水机、雨伞、工具箱、急救箱等便民用品,还开设了哺乳室、无障碍卫生间及无障碍通道。此外,景区还携手社会团体联合开展“非遗”进景区、地方民俗文化展、游客小视频评奖活动等,丰富游客的游览体验,让游客在轻松愉快的

氛围中感受景区的文化魅力。为营造优美、文明、安全的景区环境,本溪大峡谷景区组建服务小组,在各景点特别是网红打卡点等人员密集区域维持秩序,制止和劝阻游客不文明行为,清理重点区域、广场及游园周边的垃圾杂物,保持干净的游览环境。

此外,景区还制订了周密的安全

应急预案,落实各项保障机制。对大型游乐项目进行每天开园前空载运行检测,做好安全运行巡检记录,建立重点旅游项目操作人员每日岗前晨会制度,强化岗位检查和操作规程。在易造成拥堵的重点位置设专人疏导,并向游客明确告知游玩须知,保障游客安全。

张佩伦

大连金普新区大连泡村探索垃圾处理付费制推动人居环境改善 “每人每天8分钱 干干净净一整年”

“每人每天8分钱,干干净净一整年,这事儿挺好。”10月10日,大连金普新区七顶山街道大连泡村村民王某将分类好的生活垃圾放进家门口的垃圾桶。不远处,保洁员正在挨家收运垃圾。

2021年以来,大连泡村以治理“三堆”“六乱”为抓手,探索垃圾处理付费服务机制,发动村民参与环境整治,取得实效。如今,全村呈现出农户垃圾分类投放意识明显增强,生活

垃圾总量、乱丢乱投现象及公共区域保洁投入明显减少的良好态势。

“我们按照‘区里拨一点、村里补一点、村民缴一点’的模式,每年筹集20余万元用于卫生保洁。”大连泡村党总支书记介绍,这其中,财政资金占10.8万元,村集体配套5万元,常住人口年人均出资30元(低保户、特困户除外),共约5万元。

为调动村民参与积极性,大连泡

村坚持“村事村议”的原则,事先进行意见征求、宣传发动和民主议事。村民大力配合,缴费农户比例达到了99.7%。同时将付费制纳入村规民约,实施“门前三包”,引导村民自觉维护村容村貌。

王某是村里6个保洁员之一,在自己的责任区,她尽心尽力,努力做到垃圾不落地,污水无外流,“三堆”不占道。她告诉记者:“村里建立了保洁评价制度,村民进行监督,做好还有奖励。”大连泡村每年对保洁员

进行考核排名,前三名分别给予2000元、1000元、500元的奖励,大大激发了保洁员的责任感和积极性。

大连泡村还积极争取政策支持进行乡村建设,已累计建成沥青硬化路3.6万平方米,铺设方砖1.6万平方米,安装路灯230盏。生活环境越来越好,村民幸福感越来越强,为接续开展农村人居环境整治提升行动打下坚实基础。

本报记者 于雅坤

公安的新气象。接下来,“情暖重阳,爱满警营”座谈会的举行将活动推向高潮。分局党委代表在座谈会上向退休民警表达了深切的关怀和崇高的敬意,并致以节日的问候。

重阳节当天,老民警们游览了黑风关古镇,欣赏美景并拍照留念。随后,大洼分局组织退休民警参观了王家派出所,通过对派出所发展变迁的展示,让他们充分感受到警营文化建设的新成就和大洼

赵禹澔

各地传真 CHUANZHEN

沈阳市舍利塔街道 社区留言板点亮居民“微心愿”

本报讯 今年以来,沈阳市皇姑区舍利塔街道淮北社区设立“社区书记留言板”,居民写上诉求和心愿,社区实时“接单”并及时回应居民诉求,为网格治理蓄势赋能。

近日,留言板上出现了一条“秋日家门口的养生活动”的留言,

看到留言,淮北社区立即与辽宁中医药大学杏林学院马克思主义学院取得联系,与校团委“三全育人”实践活动团队共同打造了杏林驿站暨长效常驻社区健康品牌,定期为社区居民举办养生知识讲座,教授穴位保健操,深受居民好评。

常欣

抚顺市委统战部 组织“寻美团”探访家乡美景

本报讯 “走进北三家镇,让我看到了农业发展的崭新图景,希望能和大家继续走进抚顺民族乡村,看到更多美好景象。”一名来自清原满族自治县新的社会阶层人士深有感触地说。近日,由抚顺市委统战部主办、清原县委统战部承办的“寻美·抚顺助力攻坚”主题活动启动,由30余名新的社会阶层人士组成的“寻美团”走进北三家镇,探寻乡村产业蝶变之路,感

刘奔

本溪市 统战代表人士为城市发展献策

本报讯 为充分发挥本溪市委“34456”发展战略,为助力本溪经济高质量发展贡献力量的需要。

会议强调,统战理论研究工作要紧紧围绕统战工作实际,切实提高统战理论研究工作的实效性。

要解决实际问题,开展调查研究,促进成果转化。要建立健全理论研究机制,进一步开创统战理论研究工作新局面。

金吉星

新宾县 组织思政课教师开展专题培训

本报讯 近日,新宾满族自治县召开了全县思政课教师《中华民族共同体概论》专题培训,此次培训由新宾县委统战部、新宾县教育局联合举办,特邀省委党校张小刚教授为全县110名教师作专题辅导,准确把握中华民族共同体意识形成和发展的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑。

《中华民族共同体概论》是铸牢

刘可

北镇市 开展重阳节义诊活动关爱老人

本报讯 为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,10月11日,北镇市新的社会阶层人士携手医护人员来到北镇市炼安托老服务中心,开展重阳节义诊活动,为老年人送上节日的祝福。

在炼安托老服务中心,新的社会阶层人士和医护人员为老人测量血压、血氧,普及老年基础健康知识,对老人们提出的健康问题进行了解答,增强他们

刘松

建平县委统战部 加大力度扶持民族地区产业发展

本报讯 近年来,为助力建平县民族地区经济发展,建平县委统战部依托中央财政衔接推进乡村振兴补助资金,根据民族地区产业优势,着力发展高品质、优生态、能富民的特色产业。

利用扶持资金连续三年在三家蒙古族乡实施日光温室大棚建设项目,建设占地40亩、950延长米、11自然栋日光温室大棚及配套附属设施。项目建成后,大棚出租给当地农户进行经营,通过种植油瓜、西红柿、豆角等经济作物,年增加收益40余万元。在大棚种植过程中,长期雇用本村劳动力,解决了部分村民的就业问题,为村集体每年稳定增收10余万元。

下一步,建平县委统战部将积极探索助力乡村振兴统战实践,更好地发挥少数民族发展资金“引流”作用,加大力度扶持壮大民族地区产业发展,力争以产业振兴带动乡村全面振兴,为推动县域经济高质量发展贡献力量。

张蕾 王琛

盘锦市公安局大洼分局 邀请老民警重回警营喜看变迁

本报讯 10月11日,盘锦市公安局大洼分局邀请20余名退休民警回到警营,通过开展丰富多彩的重阳节系列活动,为他们送上节日的祝福。

重阳节当天,老民警们游览了黑风关古镇,欣赏美景并拍照留念。随后,大洼分局组织退休民警参观了王家派出所,通过对派出所发展变迁的展示,让他们充分感受到警营文化建设的新成就和大洼

赵禹澔